浙江多地出台就地过年暖心举措

近八成外地员工选择在"浙"过年



热点聚焦

"相关政策出台后,我们第一时间响应政府号召,积极宣传,全力倡导员工留下来过年,最大程度降低流动风险。"浙江温州瑞浦能源有限公司总经理张志明说,截至目前,公司2000多名员工选择留温

对留温过年的外地员工,给予5分的新居民积分奖励;留虞过年的外地员工可

获得1000元/人的补贴;春节期间,博物馆、图书馆、旅游景区等免费为外地员工开放,向外地员工发放最高不超过1600元/人的消费券……记者近日到温州市、绍兴上虞区、金华永康市等地采访发现,为应对新冠疫情,2021年12月份以来,浙江多地出台就地过年暖心举措,为外来务工人员打造异乡过年的温暖"港湾"。

"我们已经和老人孩子说好了,今年春节不回家,选择留岗。他们都很理解支持。更何况,今年政府还会给我们每人1000元的补贴。"绍兴市上虞福膜新材料有限公司安徽籍员工许鑫模说,现在疫情

形势依旧严峻,来回跑有风险隐患,等各地疫情稳定后,夫妻俩再请假回老家。

多地政府出台春节留人举措同时,一 些企业也尝试用"土办法"吸引外地员工 就地过年

"受之前疫情影响,企业手上积压了一批订单,我们正打算利用春节假期把损失的时间抢回来。"位于绍兴市上虞区的卧龙控股集团有限公司党委副书记、工会主席宋立英说,为让更多外地员工留虞过年,公司今年为每名留虞员工提供了一份新年大礼包和最高2750元/人的现金补贴。

"此外,春节过后的生产淡季,企业还

将组织留虞过年的外地员工到热门景点旅游,并给予额外2天的带薪假期,由企业报销返乡来回车费。"宋立英说,目前公司3591名员工中有2500多名员工准备留虞过年

200元现金、10斤大米、5斤食用油、5斤肉……这是金华永康市南龙集团有限公司为每名留永员工提供的一份春节礼物。"春节期间,公司宿舍水电费将全免,食堂正常开放,并为留企员工新添了KTV、运动房等设施。"南龙集团有限公司董事长应高峰说,新年礼物和温情关怀让愿意留永的员工比去年增加了一倍。

记者日前在永康市杰诺工贸有限公司看到,公司500多份年味十足的礼盒已采购到位。杰诺工贸有限公司贵州籍员工李富刚说,今年留企过年的外地员工不仅有政府200元/天(共8天)的消费券补贴,还有公司的新春大礼包和可享受暑假带薪休假探亲的新规定。这些举措让企业500多名员工选择留永过年。

据浙江省社会保险和就业服务中心就业管理处监测,在多方留人政策激励下,截至1月23日,留浙过年的外来务工人员为1822.14万人,省外员工留岗率达79.1%。



民俗"云村晚" 文化年味浓

昨日,浙江省杭州市富阳区渔山乡和里山镇共同举办的2022农村文化礼堂新春民俗活动暨美丽乡村"云村晚"直播在渔山乡渔山村文化礼堂举行。活动现场进行了歌舞、戏曲等文艺演出,还有写春联、包饺子等民俗展示,为当地村民提供传统文化盛宴。本次"云村晚"活动通过网络视频直播,让留在外地过年的富阳人和留在富阳过年的外来务工人员"在线"感受浓浓的年味。图为民俗活动现场村民一起制作糯米团子。

"鸟巢""冰立方""冰丝带"进入赛时运行模式

记者25日从国家体育场"鸟巢"、 国家游泳中心"冰立方"、国家速滑馆 "冰丝带"业主单位北京国资公司获 悉,三大冬奥场馆全面进入赛时运行 模式。由北奥集团承担的北京冬奥 会、冬残奥会体育展示和颁奖仪式服 务成果陆续交付。

北京国资公司有关负责人介绍,"鸟巢"已于1月22日顺利完成北京冬奥会开幕式全要素、全流程彩排,即将成为世界首个举办过夏季和冬季奥运会开闭幕式的奥运场馆。"冰立方""冰丝带"已于1月23日和1月24日分别完成冬奥赛道制冰。1月底前,三大场馆各项设备设施将进一步调试到位,确保比赛场地、技术系统、灯光音响、能源保障、体展设施、景观标识等硬件设施全面就绪。

作为北京 2022 年冬奥会和冬残 奥会官方体育展示和颁奖仪式服务赞 助商,北奥集团在体育展示方面已完成5期全流程、全要素演练活动,对赛时15支竞赛场馆体育展示团队进行培训和演练,为赛时体育展示工作打下坚实基础。此外,精心制作了由16000 段音乐内容组成的冬奥会音乐库和2000 余条体育展示视频内容,全面营造赛场氛围,面向运动员、观众展



北京冬奥会开幕式彩排

在颁奖仪式服务方面,北奥集团顺利完成对颁奖礼仪人员的系统培训,以及北京冬奥会三大赛区颁奖广场舞台、颁奖仪式服装、颁奖台、颁奖托盘、置物台等交付任务。这些成果将助力"讲好中国故事、传播好中国

示中华文化。

声音"。 北京国资公司党委书记、董事长 岳鹏表示,在北京2008年奥运会周期 内,北京国资公司完成国家体育场、国家游泳中心、国家网球中心、曲棍球场、射箭场等5个奥运场馆的投资建设和赛时保障任务。2015年申冬奥成功后,企业承担"鸟巢""冰立方""冰丝带"场馆建设改造和赛时服务保障,统筹北奥集团成为官方体育展示和颁奖仪式服务赞助商,实现了冬奥场馆硬件提供、冬奥文化传播的"双支持"。

陆川出任北京冬奥会官方电影总导演

北京冬奥组委25日公布北京冬 奥会官方电影主创团队。北京冬奥会 和冬残奥会开闭幕式总导演张艺谋担 任北京冬奥会官方电影总监制,原北 京人民艺术剧院院长张和平担任北京 冬奥会官方电影专家顾问团团长,著 名导演陆川出任北京冬奥会官方电影 总导演。

^爭與。 奥运会官方电影是国际奥委会根 据《奥林匹克宪章》,要求每届奥运会举办城市制作的奥运会纪录影片。截至目前,奥运官方电影数量已经超过40部,记录着百年以来奥运盛会走过的足迹。北京冬奥会官方电影将记录中国全面兑现申办承诺、克服疫情影响筹办举办冬奥的真实故事。

啊寿办举办令與的真实故事。 陆川是中国著名电影导演、编剧, 在海内外曾获得多项大奖。 陆川表示,非常荣幸成为北京冬 奥会官方电影总导演。"伴随着对北京 冬奥会筹办进程的深入了解,对疫情 背景下中国政府和中国人民所付出的 巨大努力了解越多,就会更深深地感 染、激励主创团队。担任北京2022年 冬奥会官方电影的总导演是一个崇高 而又艰巨的工作,肩负着重大的使 命。"

伊朗与美国准备在伊核谈判中直接对话

围绕恢复履行伊朗核问题全面协议的谈判,伊朗官员24日释放愿与美国直接对话的信号,美国国务院也表示准备与伊朗代表"直接会面"。

这意味着,美伊双方有望在2018年 美国单方面退出伊核协议后,首次直接开 展对话。

伊朗或开绿灯

伊朗伊斯兰共和国通讯社 24 日援引伊朗外交部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬的话报道:"在谈判过程中,如果我们到了需要与美国进行某种程度对话的阶段,那么为了达成具备坚实保证的好协议,我们不会忽视(对话的必要性)。"

伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅 内伊本月早些时候发表电视演讲时说,美 国的霸凌不可容忍,但与美国谈判、接触 并不意味着屈服。

一些分析师解读,哈梅内伊这番话释 放了伊朗可能会与美国直接谈判的信号。

美国政府2018年5月单方面退出伊 核协议,随后重启并追加对伊制裁。哈梅 内伊同年禁止一切对美谈判,认定与美国 谈判损害伊朗利益。

去年4月起,伊朗与伊核协议其他相关 方在奥地利首都维也纳举行多轮会谈,讨论 美伊两国恢复履约问题。伊朗以美国退出协议为由,拒绝与美方面谈。美方代表团在维也纳以传话方式与伊方间接谈判。

美国态度开放

针对伊朗释放直接对话的信号,美国国务院24日重申,仍然对直接与伊朗谈判持开放态度。

国务院发言人内德·普赖斯说:"我们

做好准备直接会面。我们一贯坚持,在伊 核协议谈判和其他问题上,直接与伊朗接 触会更有成效。" 普赖斯说:"鉴于伊朗的核发展进度,

晋赖斯说:"鉴于伊朗的核发展进度, 我们几乎来不及就(美伊)各自恢复履行 伊核协议达成一致。"

美国退出伊核协议后,伊朗2019年

起逐步中止履行协议部分条款,目前已生产出60%丰度的浓缩铀。伊朗称其核活动完全出于和平目的,也承诺为反制美方"退群"而采取的措施"可逆"。 伊朗外交部发言人24日早些时候说,

伊朗外交部及言人24日早些的候院,如果美方有意愿,"有可能在最短时间内" 就恢复履行伊核协议、释放双方扣押人员 这两项议题达成"稳定且可靠的协议"。

普赖斯24日说,美国没有将伊朗释放4名被扣押美国人视为两国重新就伊核协议达成一致的条件。

国家新闻出版署启动实施出版智库高质量建设计划

国家新闻出版署近日印发《关于实施出版智库高质量建设计划的通知》,启动实施出版智库高质量建设计划。该计划旨在通过遴选激励、系统研究、决策咨询、研讨交流、宣传推介等方式加强出版智库建设,逐步打造一批专业化智库,培养壮大一支智库专家队伍,形成结构合理、优势互补、功能齐备、适应行业所需的出版智库方阵和人才高地,持续推动出版业理论与实践研究和成果转化应用,促进出版业高质量发展。

通知提出,出版智库高质量建设计划 坚持高起点谋划、高标准建设、高水平推 进,通过遴选培育出版领域优秀研究机构 或部门,打造高质量、梯队化出版智库,并 以入选智库为主体搭建常态化研讨交流 平台"出版视点",不断提升出版智库建设 水平。2022年的出版智库遴选工作面向全国从事出版研究的各类机构或部门开展,包括出版专业研究机构、出版企业(含网络出版企业)内设研究部门、出版方面社会研究机构、高校相关院系等,并将围绕出版强国建设内涵要求与路径模式、出版高质量发展瓶颈问题与解决方案等主题陆续举办"出版视点"研讨交流活动。

通知强调,申报单位主管主办部门和 所在地省级出版管理部门要高度重视,加 强组织领导,精心部署安排,扎实做好申 报组织工作。国家新闻出版署组织专家 进行综合评审,为入选智库挂牌,积极组 织宣传推介、展示交流,在重大决策咨询、 重要行业培训、重点项目研究等方面加强 支持,对相关研究成果择优支持结集出版 或在权威期刊发表。

我国所有北斗导航卫星完成健康"体检"

春节前夕,西安卫星测控中心对我国在轨运行的52颗北斗导航卫星进行了逐个"体检",结果表明,所有卫星关键技术指标均满足正常提供各类服务的要求。

"这次对所有北斗导航卫星的健康状态评估工作,主要由各卫星负责人制定健康明细检查方案,由系统总体完成审核后,在不影响正常提供导航服务的原则下,由测控系统组织卫星研制单位和用户部门共同实施。"中心某室主任陈宁说。

在中心北斗卫星管理机房可以看到,一份份"卫星体检报告表"详细记录了科技人员针对卫星部件、分系统、整星运行状态等方面,以及电源、测控、载荷等分系统的关键指标因素、评价结论、参考标准等内容的研判分析。此外,科技人员还为每颗卫星制定了个性化维护保养计划,确

保卫星持续保持良好工作状态。

北斗全球卫星导航系统正式开通以来,西安卫星测控中心作为北斗测控和星间链路两大核心系统的主责单位,圆满完成了对全系统日常运维、例行控制、异常处置等工作。他们通过确立"定星定人"制度,建立"一星一事一表"机制,不断完善质量管理体系,促进在轨航天器长期管理能力持续向精细化、精准化逐步跃升。

"除了每半年对全部北斗导航卫星开展健康评估工作外,我们每季度还要对在轨运行时间超设计指标的卫星进行健康评估,全力保证每一颗卫星健康在轨运行。"工程师吕朋亮介绍。

春节期间,西安卫星测控中心将继续 实行24小时全天候值班管理模式,守护 好所有"中国星"。

我国首个大型页岩气田4口新井投用

记者从中国石油化工集团有限公司 江汉油田涪陵页岩气田获悉,为保障春节 期间用气需求,该气田近期投用4口新 井,日供气量增加18万立方米,目前整个 气田日产量近2000万立方米,可满足约 4000万户家庭日用气需求。

涪陵页岩气田位于重庆市涪陵区,是 我国川气东送管道重要气源之一。作为 我国首个进入商业开发的大型页岩气田, 2012年12月开始建设,2014年3月进入 商业开发,为我国长江经济带沿线70多个城市送去绿色清洁能源。

据悉,在春节用气高峰到来之际,涪陵页岩气田成立了保供领导小组,一方面提高老井产量、加快产能建设速度,实施气井解堵、清管作业等防护性措施;一方面强化产销衔接,明确下游用户用气规模,利用CNG槽车、LNG槽车等增加保供点,全力保障居民用户过"暖年"。

本版图文内容均据新华社